

Περιεχόμενα

1. ΕΠΙΣΚΟΠΗΣΗ ΓΙΑ ΑΝΕΥΡΕΣΗ ΠΛΕΙΣΤΟΚΑΙΝΙΚΩΝ ΘΕΣΕΩΝ ΣΤΟΝ ΑΚΑΜΑ	ΧΑΡΑΥΓΗ 05/06/2021 σελ.34
2. ΤΕΠΑΚ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΜΑΣΤΕΡ	ΠΟΛΙΤΗΣ 05/06/2021 σελ.38



Επισκόπηση για ανεύρεση πλειστοκαινικών θέσεων στον Ακάμα

Η έρευνα συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης

Την ολοκλήρωση των αρχαιολογικών επισκοπήσεων, που διενεργήθηκαν κατά το 2020 για τον εντοπισμό παλαιολιθικών αποθέσεων στην περιοχή του Ακάμα, ανακοινώνει το Τμήμα Αρχαιοτήτων, Υπουργείο Μεταφορών, Επικοινωνιών και Έργων.

Όπως αναφέρεται, η έρευνα διεξήχθη υπό τη διεύθυνση της δρος Θεοδώρας Μούτσιου, μεταδιδακτορικής ερευνήτριας της Ερευνητικής Μονάδας Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου Κύπρου, σε συνεργασία με τον Δρα Christian Reepmeyer, καθηγητή Αρχαιολογίας του Πανεπιστημίου James Cook της Αυστραλίας.

Οι επισκοπήσεις εντάσσονται στο καινοτόμο, διεπιστημονικό ερευνητικό πρόγραμμα Water Routes in Human Island Dispersals: Modeling the Pleistocene Exploitation of Cyprus (PLEICY), το οποίο συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης και την Κυπριακή Δημοκρατία, μέσω του προγράμματος RESTART 2016-2020 του Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας, στο πλαίσιο της δράσης ΔΙΔΑΚΤΩΡ (POST-DOC/0916/0185).

Στο πρόγραμμα, το οποίο συντονίζεται από το Πανεπιστήμιο Κύπρου, συμμετέχουν ειδικοί επιστήμονες από το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστήμιο της Νεβάδα, καθώς και το Τμήμα Αρχαιοτήτων και το Τμήμα Γεωλογικής Επισκόπησης της Κυπριακής Δημοκρατίας.

Το πρόγραμμα, αναφέρεται, χρησιμοποιεί πρωτοποριακές γεωχωρικές αναλυτικές μεθόδους, ώστε να διασαφηνίσει τις πιο πιθανές διαδρομές και περιοχές δράσης που θα είχαν πιθανόν επιλέξει οι παλαιολιθικοί κυνηγοί-τροφοσυλλέκτες, εφόσον είχαν φτάσει στην Κύπρο. Η φάση αυτή της ανθρώπινης παρουσίας στο νησί απουσιάζει μέχρι και



σήμερα από την προϊστορία της Κύπρου, γεγονός που τονίζει την ανάγκη συστηματικής μελέτης του κενού αυτού.

Στην πρώτη φάση του προγράμματος ετοιμάστηκε ένα γεωχωρικό μοντέλο πρόβλεψης (geospatial predictive modeling), λαμβάνοντας υπόψην ελκυστικά τοπογραφικά χαρακτηριστικά από γνωστές παλαιολιθικές θέσεις της ευρύτερης Ανατολικής Μεσογείου. Μέσω του μοντέλου αυτού, στάθηκε δυνατό να σκιαγραφηθεί μια περιοχή ιδιαίτερης ελκυστικότητας για προ-Νεολιθικούς κυνηγούς τροφοσυλλέκτες, και άρα υψηλού ενδιαφέροντος για τον εντοπισμό αρχαιολογικών καταλοίπων της Πλειστοκαινικής περιόδου. Η περιοχή του Ακάμα επιλέχθηκε ύστερα από μια σειρά προεπισκοπήσεων, κατά το 2019, στην επικράτεια του νησιού με στόχο την επιλογή των πιο πρόσφορων περιοχών για τη διατήρηση και εντοπισμό παλαιολιθικών θέσεων.

Σημειώνεται ότι την περίοδο Σεπτεμβρίου – Οκτωβρίου 2020, η ερευνητική ομάδα, υπό τη διεύθυνση των δόκτορων Μούτσιου και Dr. Reepmeyer και με την επί μέρους συμμετοχή διδακτορικών φοιτητών των Πανεπιστημίου Κύπρου και Cambridge, διεξήγαγε επιφανειακές έρευνες τόσο στην παράκτια ζώνη όσο και στο εσωτερικό της χερσονήσου του Ακάμα, εστιάζοντας σε ιδιαίτερα τοπογραφικά χαρακτηριστικά του περιβάλλοντος, όπως βραχοσκεπές, ποτάμια και πλειστοκαινικές αποθέσεις. Επιφανειακά σύνολα, καθώς και μεμονωμένα τέχνηρα, εντοπίστηκαν και καταγράφηκαν σε διάφορα σημεία της περιοχής.

Σύμφωνα με μια προκαταρκτική μελέτη των μορφο-τυπολογικών χαρακτηριστικών τους, πρόκειται για απολεπισμένα εργαλεία από κερατόλιθο που μπορούν να τοποθετηθούν χρονικά από τη Νεολιθική μέχρι και την προ-Νεολιθική εποχή.

2. ΤΕΠΑΚ ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΜΑΣΤΕΡ

Μέσο: ΠΟΛΙΤΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 05/06/2021 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 05/06/2021

Σελίδα: 38



ΤΕΠΑΚ: Αιτήσεις για σπουδές επιπέδου μάστερ

Το **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου (**ΤΕΠΑΚ**) προκηρύσσει νέο κύκλο αιτήσεων για μεταπτυχιακές σπουδές επιπέδου μάστερ (ΜΑ/ΜSc), με έναρξη φοίτησης τον Σεπτέμβριο του 2021.

Τα δίδακτρα για όλα τα προγράμματα μάστερ είναι συνολικά €4,100. Καταληκτική προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 26 Ιουνίου 2021.

Επιπρόσθετα, θα πραγματοποιηθεί σειρά διαδικτυακών παρουσιάσεων με σκοπό την ενημέρωση για τα μεταπτυχιακά προγράμματα και τις προοπτικές εργοδότησης ως επίσης για όλα όσα αφορούν τη φοίτηση στο πανεπιστήμιο.

Οι παρουσιάσεις θα πραγματοποιούνται κάθε Τρίτη, Τετάρτη και Πέμπτη, από τις 7 Ιουνίου μέχρι τις 25 Ιουνίου 2021 στις πιο κάτω ημερομηνίες και ώρες:

Τρίτες 8/6, 15/6 και 22/6: 10 π.μ. - 1 μ.μ.

Τετάρτες 9/6, 16/6 και 23/6: 3μ.μ. - 6 μ.μ.



Πέμπτες 10/6, 17/6 και 24/6: 10 π.μ. - 1 μ.μ.

Μπείτε διαδικτυακά μέσω του Zoom και γνωρίστε τις επιλογές μεταπτυχιακών σπουδών στο **Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο** Κύπρου. Συνομιλήστε ζωντανά και μάθετε πληροφορίες για τη φοιτητική εμπειρία στη Λεμεσό, τις υπηρεσίες που προσφέρονται στους σπουδαστές μας και λάβετε απαντήσεις σε όλα σας τα ερωτήματα.

Join Zoom Meeting:

<https://us02web.zoom.us/j/82078301396?pwd=WxzCL3dCOVFNckE2SG5LeWlHNlB3UT09>

Για περισσότερες πληροφορίες, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αποταθούν στο Κέντρο Εξυπηρέτησης και Πληροφόρησης της Υπηρεσίας Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου στο τηλέφωνο: +35725002710/11 και μέσω Email: kep@cut.ac.cy

Μεταπτυχιακά Προγράμματα
2021/22

Έναρξη φοίτησης: Σεπτέμβριος 2021